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ส่วนที่ 5 พฤติกรรม ปัญหา ความต้องการ และรูปแบบการบริหารจัดการขยะ
ชุมชน       

1. ขยะมูลฝอยครัวเรือน 

1.1 ท่านคัดแยกขยะมูลฝอยครัวเรือนของท่าน เช่น 1) ผัก ผลไม้ เศษอาหาร 2) 
ขวดแก้ว กระดาษ พลาสติก อลูมิเนียม 3) หลอดไฟ ถ่านไฟฉาย กระป๋องสเปรย์ 
กระป๋องยาฆ่าแลง 4) พลาสติก ถุงพลาสติก โฟม ฟอย ก่อนทิ้งหรือท าลายหรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
คัดแยกบ้าง 90 90 
ไม่คัดแยกเลย 10 10 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่คัดแยกบ้าง รองลงมาไม่คัดแยกเลย 

 

1.2 ท่านต้องการให้ อบต. แจกจ่ายถุงใส่ขยะมูลฝอยครัวเรือนแยกตามประเภท
ทุกครัวเรือนหรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
ต้องการ 83 83 
ไม่ต้องการ 17 17 

รวม 100 100 
 

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการรองลงมาไม่ต้องการ  

 

1.3 ท่านจัดการขยะมูลฝอยครัวเรือนของท่านโดยวิธีการใด 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
ฝังกลบ 11 11 
เผาท าลาย 68 68 
ท าปุ๋ยหมัก 14 14 
อื่นๆ 7 7 

รวม 100 100 
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จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เผาท าลาย รองลงมาท าปุ๋ยหมัก 

 

1.4 ท่านต้องการให้ อบต. เก็บขยะมูลฝอยครัวเรือนของท่านไปท้ิงหรือท าลาย
หรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
ต้องการ 86 86 
ไม่ต้องการ 14 14 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการ รองลงมาไม่ต้องการ 

2. ขยะชุมชน 

      2.1 ชุมชนของท่านมีปัญหาขยะ เช่น 1) ขยะมูลฝอยในที่สาธารณะ 2) ขยะมูล
ฝอยในแหล่งน้ า 3) ขยะเน่าเหม็น ส่งกลิ่นรบกวน 4) มลพิษจากการเผาท าลายขยะ 5) 
ขยะอันตรายสารพิษสารเคมี หรือปัญหาขยะอ่ืนๆ หรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
มี 22 22 
ไม่มี 78 78 

รวม 100 100 
 

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มี รองลงมามี  

 

2.2 ในเขตพื้นที่ อบต. ของท่านมีถังขยะสาธารณะเพียงพอต่อปริมาณขยะใน
ปัจจุบันหรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
เพียงพอ 19 19 
ไม่เพียงพอ 81 81 

รวม 100 100 
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จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีไม่เพียงพอ รองลงมามีเพียงพอ  

 

2.3 ท่านต้องการให้ อบต. จัดถังขยะแยกตามประเภทตั้งในที่สาธารณะในเขต
พื้นที่หรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
ต้องการ 87 87 
ไม่ต้องการ 13 13 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการ รองลงมาไม่ต้องการ  

 

     2.4 ท่านสนใจให้ความร่วมมือกิจกรรมการบริหารจัดการขยะชุมชนที่ อบต. จัดขึ้น
หรือไม่ เช่นการลดการใช้ถุงพลาสติก การเลือกใช้วัสดุรีไซเคิล การคัดแยกขยะที่ถูกต้อง
ตามหลักวิชาการ การสร้างจิตส านึกและวินัยในการรับผิดชอบต่อสังคม 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
สนใจให้ความร่วมมือ 89 89 
ไม่สนใจ 11 11 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่สนใจให้ความร่วมมือ รองลงมาไม่
สนใจ  

 

3. ระเบียบ ข้อบังคับ กฎหมาย 

 

3.1 ท่านทราบเกี่ยวกับแผนแม่บทการบริหารจัดการขยะมูลฝอยของประเทศไทย
หรือไม่ 
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หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
ทราบ 26 26 
ไม่ทราบ 74 74 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ทราบ รองลงมาทราบ 

 

3.2 ท่านทราบเกี่ยวกับระเบียบ ข้อบังคับ หรือ กฎหมาย ในเรื่องการบริหาร
จัดการขยะชุมชนของ อบต.หรือไม่ 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
ทราบ 34 34 
ไม่ทราบ 66 66 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ทราบ รองลงมาทราบ  

 

3.3 ท่านเห็นด้วยหรือไม่หาก อบต. จะออกระเบียบ ข้อบังคับ หรือกฎหมาย ให้
ประชาชนปฏิบัติในเรื่องการบริหารจัดการขยะชุมชน 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
เห็นด้วย 76 76 
ไม่เห็นด้วย 24 24 

รวม 100 100 
      

จากตารางแสดงผู้ตอบแบบสอบถามพบว่า ส่วนใหญ่เห็นด้วย รองลงมาไม่เห็นด้วย  
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     3.4 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หาก อบต. จะก าหนดบทลงโทษเป็นค่าปรับ ในกรณีฝ่าฝืน
ระเบียบ ข้อบังคับ หรือกฎหมาย ในเรื่องการบริหารจัดการขยะชุมชน 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
เห็นด้วย 73 73 
ไม่เห็นด้วย 27 27 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วย รองลงมาไม่เห็นด้วย  

 

3.5 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หาก อบต. จะน าเงินค่าปรับที่ได้จากการฝ่าฝืนระเบียบ 
ข้อบังคับ หรือกฎหมายในเรื่องการบริหารจัดการขยะชุมชน มาจัดตั้งเป็นกองทุนการ
บริหารจัดการขยะชุมชน 

หัวข้อ จ านวน ร้อยละ 
เห็นด้วย 75 75 
ไม่เห็นด้วย 25 25 

รวม 100 100 
      

จากตารางสรุปว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วย รองลงมาไม่เห็นด้วย  

สรุปผล ส่วนที่ 5 พฤติกรรม ปัญหา ความต้องการ และรูปแบบการบริหารจัดการ
ขยะชุมชนดังตารางต่อไปนี้  

 

พฤติกรรม ปัญหา ความต้องการ และ
รูปแบบการบริหารจัดการขยะชุมชน 

ค่าเฉลี่ยสูงสุด 

1. ขยะมูลฝอยครัวเรือน 

1.1 ท่านคัดแยกขยะมลูฝอยครัวเรือนของท่าน 
เช่น 1) ผัก ผลไม้ เศษอาหาร 2)  ขวดแก้ว 
กระดาษ พลาสติก อลูมิเนียม 3) หลอดไฟ 
ถ่านไฟฉาย กระป๋องสเปรย์ กระปอ๋งยาฆ่าแลง        
4) พลาสติก ถุงพลาสติก โฟม ฟลอย ก่อนท้ิงหรือ
ท าลายหรือไม ่คัดแยกบ้าง 
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1.2 ท่านต้องการให้ อบต. แจกจ่ายถุงใส่ขยะมลู
ฝอยครัวเรือนแยกตามประเภททุกครัวเรือน
หรือไม่ ต้องการ 
1.3 ท่านจัดการขยะมลูฝอยครัวเรอืนของท่านโดย
วิธีการใด เผาท าลาย  

1.4 ท่านต้องการให้ อบต. เก็บขยะมูลฝอย
ครัวเรือนของท่านไปท้ิงหรือท าลายหรือไม่ 
ต้องการ 

2. ขยะชุมชน  

2.1 ชุมชนของท่านมีปัญหาขยะ เช่น 1) ขยะมูล
ฝอยในท่ีสาธารณะ 2) ขยะมลูฝอยในแหล่งน้ า 3) 
ขยะเน่าเหม็นส่งกลิ่นรบกวน 4) มลพิษจากการ
เผาท าลายขยะ 5) ขยะอันตรายสารพิษสารเคมี 
หรือปัญหาขยะอื่นๆ หรือไม ่ไม่มี 
2.2 ในเขตพื้นท่ี อบต. ของท่านมีถังขยะสาธารณะ
เพียงพอต่อปริมาณขยะในปัจจุบันหรือไม ่ไม่
เพียงพอ 
2.3 ท่านต้องการให้ อบต. จัดถังขยะแยกตาม
ประเภทตั้งในท่ีสาธารณะในเขตพื้นท่ีหรือไม่ 
ต้องการ 
2.4 ท่านสนใจให้ความร่วมมือกิจกรรมการบริหาร
จัดการขยะชุมชนท่ี อบต. จัดขึ้นหรือไม่ เช่น การ
ลดการใช้ถุงพลาสติก การเลือกใช้วัสดุรไีซเคลิ 
การคัดแยกขยะที่ถูกต้องตามหลักวิชาการ การ
สร้างจิตส านึกและวินัยในการรับผดิชอบต่อสังคม 
สนใจให้ความร่วมมือ 

3. ระเบียบ ข้อบังคับ กฎหมาย  

3.1 ท่านทราบเกี่ยวกับแผนแม่บทการบริหาร
จัดการขยะมูลฝอยของประเทศไทยหรือไม่         
ไม่ทราบ 
3.2 ท่านทราบเกี่ยวกับระเบยีบ ข้อบังคับ หรือ 
กฎหมาย ในเรื่องการบริหารจัดการขยะชุมชนของ 
อบต. หรือไม่ ไม่ทราบ 
3.3 ท่านเห็นด้วยหรือไม่หาก อบต. จะออก
ระเบียบ ข้อบังคับ หรือกฎหมาย ให้ประชาชน
ปฏิบัติในเรื่องการบริหารจัดการขยะชุมชน เห็น
ด้วย 
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3.4 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หาก อบต. จะก าหนด
บทลงโทษเป็นค่าปรับ ในกรณฝี่าฝืนระเบียบ 
ข้อบังคับ หรือกฎหมาย ในเรื่องการบริหารจัดการ
ขยะชุมชน เห็นด้วย 

3.5 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หาก อบต. จะน าเงิน
ค่าปรับที่ได้จากการฝ่าฝืนระเบียบ ข้อบังคับ หรือ
กฎหมายในเรื่องการบรหิารจดัการขยะชุมชน มา
จัดตั้งเป็นกองทุนการบรหิารจดัการขยะชุมชน 
เห็นด้วย 

 

 


